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Phin trac nghiém

Caul: B Cau2: A Cau3:D Caud: A Caub: D Caub: C
Cau7:B Cau8: D Cau9: D Cau 10: B Cau 11: A Cau12: D

Cau 1: Can bac hai sb hoc cua 16 1a

A. -4, B. 4.
C.+4. D. 8.
Phwong phap
Str dung kién thirc vé cin bac hai s6 hoc: Cin béc hai sé hoc cua sb a khdng am 1a sb x khong &m sao cho
xX’=a.
Loi gidi
Cin bac hai sé hoc caa 16 13 16 = 4.
Dap an B.
CAu 2: Sb nao la sb vo ti trong cac sb sau:

A 5.

C. - 5,(4561).
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Phuong phap

S6 vo ti dugc biéu dién dudi dang sé thap phan vé han khéng tuan hoan.
Loi gidi

Ta co:

/25 =5 la sb hitu ti.

—5,(4561) la s6 thap phan vé han tuan hoan.

2 Jasb hiwu ti

3

Vay chi ¢o J5 14 s6 vo ti.

Pap an A.

Cau 3: Pai luong y lién hé véi x theo cong thic y = —-3x. DPai lugng y t7 1é thudn véi dai lugng x theo hé sé

trléla:
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B. k=1,
3
— D.k=-3.
C k="t
3
Phwong phap
Dua vao kién thirc vé hai dai lwong ti 1& thuan vai nhau.
Lo giai

Vi dai luong y lién hé vai x theo cong thic y =—3x nén dai luong v ti 1é thuan véi dai luong X theo hé s6 ti
lélak=-3.
Pap an D.
Cau 4: Két qua cua phép tinh /81—2416 la:
Al B.-1.
C.17. D. 5.

Phuong phip , , , ,
Str dung kién thirc vé can bac hai s6 hoc: Can bac hai s6 hoc cua s6 a khéng am la s6 x khéng &m sao cho
xX*=a.
Loi giai
J81-216 =9-2.4=9-8=1.
Pap an A.
Cau 5: Cho |x| = 25 thi gid tri cua x la:
A. x =25. B.x=-25.
C.x=5hoacx=-5. D.x=25hoacx=-25.
Phwong phap , ,
Str dung dinh nghia gia tri tuyét doi cia mot so:
xkhix>0
|X|={—xkhix<0'
Loi giai
|X| =25 thi x = 25 hogc x = - 25.
Pép an D.
Cau 6: Két qua lam tron sb 17,8569 dén hang phan tram la:

A. 17,85. B. 17,856.

C.17,86. D. 17,857.
Phwong phap
Duwa vao cach 1am tron sé véi do chinh xéac cho trudc.
Loi gidi

Do 6>5 = Lam tron 17,8569 dén hang phan tram 1a : 17,8569 ~ 17,86.
Vay lam tron 17,8569 dén hang phan trim 13 17,86.
Péap an C.
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Cau 7: Hinh hop chir nhat ABCD.A'B'C'D'c6 AB =5cm. Khang dinh nao sau day dung?

B C
|
A I D
1
R il ™
A’ D'
A.A’D’ =5cm. B.D’C’=5cm .
C. CC’=5cm. D. AC’ =5cm.
Phwong phap
Dua vao dic diém cua hinh hop chir nhat.
Loi giai

Hinh hop chir nhat ABCD.A’B’C’D’ ¢6 AB=A’B’=CD =C’D’ = 5cm nén B dlng.
Pap an B.

Cau 8: Tinh thé tich khdi gd hinh lang tru dimg ABC.DEF c6 céc kich thudc nhu hinh v& bén.

10cm
Gcm

Scm E
cm

A. 144cmd, B. 140cm?,
C. 70cm?, D. 72cm®,
Phuong phap
Duya vao cong thirc tinh thé tich ctia hinh ling try dtimg: V = Saay.h.
Loi giai
Khdi gb hinh ling tru dimg ABC.DEF c6 day 1a cac tam giac vudong ABC va DEF. Dién tich day cua khoi
gola: S = %.6.8 =24 (cm?).

Thé tich khdi gd 1a: V = Sasy.h = 24.3=72(cm®).

Pap an D.

Cau 9: Hai dai lwong y va x t7 1¢ nghich véi nhau theo hé sé ti 1¢ 12 . Khi x = 2 thi gi4 tri twong (ng cua y
la:

A. 24, B. 10.
c. 1 D. 6.
6
Phwong phap
Dua vao kién thirc vé hai dai luong ti 1¢ nghich vai nhau.
Loi gidi

Vi hai dai lugng y va x ti 1é nghich véi nhau theo hé s6 ti 16 12 nén x.y = 12.
Dodokhix=2tacd2.y=12hayy=6.
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Pap an D.
Cau 10: Trong hinh vé& duéi day, goc xOt ¢ sé do bang:

z

70°

(0]
y
t
A. 10°. B. 70°.
C. 80°. D. 110°.
Phwong phap
Duya vao tinh chat hai goc ddi dinh.

Loi giai
Ta c6 goc yOz va goc xOt 1a hai goc ddi dinh nén xOt = yOz =70°.
Dap an B.

A L -2 X
Céu 11: Gidtri x trong ti 1€ thitc — =— la:
5 20

A. x=-8. B.x=8.
C. x=-50. D. x =-200.
Phwong phap
Duwa vao tinh cht cua ti 1é thuc.
Loi giai

Vi =2 _X nén -2.20 = 5.x hay x = -8.
5 20
Pap an A.

Cau 12: Hinh v& nao sau day co6 hai duong thang song song?

¢
a ol
A
b a
B
Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4
A Hinh 1. B. Hinh 2.
C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Phwong phap
Duya vao diu hiéu nhan biét hai duong thang song song.
Lo giai

Hinh 1 khong c6 cap goc nao bang nhau nén khong ¢ hai duong thang song song.
Hinh 2 khéng c6 cap goc nao bang nhau nén khong ¢ hai duong thang song song.
Hinh 3 khong c6 cip gc ndo bang nhau nén khéng c6 hai duong thang song song.
Hinh 4 c6 cap goc ddng vi bang nhau (= 90°%) nén c¢6 hai dudng thiang song song.
Pap an D.
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Phin ty luan.

Bai 1: (1,0 diém). Thyc hién phép tinh (Tinh hop Iy néu cé thé):

-17 3 333 3

)__ -

2510 2510 10
Phwong phap

a) Dua vao tht tu thuc hién dé tinh.
b) Nhom nhan tir chung dé tinh.

Loi gia
5 7 ( 1)2 5 7 1 13 1 4

a) —+—+ =—+——=—+—=
2 3 12 4 12 4 3

-17 3 333 3 3(-17 -33 3 -3
b) — —+——+— —+—+1|=—(2+1)=
2510 2510 10 10\ 25 25 10 10
Bai 2: (1,0 diém). Tim s6 hitu ti x biét: |0, 5x+g _3
Phwong phap
|X|=a khi va chi khi x = a hofic x = -a.
Loi giai
‘0,5x+§=§
2| 4
Suyra O,5x+§:§ hoic 0,5><+§:__3
2 4 2 4
TH1. 05x+§ 3
2 4
05x—§—§
4 2
0,5x=_—3
4
-3
X=—
2
TH2. 0,5x+§:_—3
2 4
05x_—3—§
4 2
0,5x:—9
4
-9
X=—
2
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Bai 3: (1,0 diém). Tai cira hang ban hoa, gia ban ban dau cia mot bé hoa 1a 80 000 déng. Vao ngay Quéc té
phu nir 8/3, cira hang da quyét dinh giam gia 20% cho mdi bd hoa so véi gia ban ban dau va néu khach hang
mua 10 b6 trg 1én thi tir bo thir 10 tré di, mdi bo hoa khéch hang sé chi phai tra véi gia bang 75% cua gia da
giam trude d6. Mot cong ty mudn dit 50 bo hoa dé ting cho cac nhan vién nit. Tinh tong sb tién cong ty phai
tra.

Phwong phap

Tinh gia b6 hoa sau khi giam 20%.

Tinh gia b6 hoa khi mua tir bo thir 10 tro di.

Tinh tong s tién cong ty phai tra khi mua 50 b6 hoa.

Loi gidi

Gia 1 bo hoa sau khi giam 20%: 80 000.80% = 64000 dong

Gia 1 b6 hoa tir bé thir 10 tro di: 64 000.75% = 48000 déng

Vay téng sb tién cong ty phai tra khi mua 50 bo hoa:

64 000.9 +48000.41 =2 544 000 déng

Bai 4: (1 diém). Mot bé nude c6 dang hinh hop chit nhat c6 cac kich thuée 1a 20dm; 12dm; 8dm. Nguoi ta
diing mot céi can c6 dung tich 20 lit dé lay nude d6 vao bé, hoi can d6 bao nhiéu can nudéce thi bé day nudc?
(Cho biét 1 dm® = 1 lit)

Phwong phap

Duya vao cong thirc tinh thé tich hinh hop chit nhat: V = Sgay.h.

S6 can nuéc = thé tich bé nudce : dung tich can.

Lai giai

Thé tich cia bé nudce 1a: V = 20.12.8 = 1920 (dm?) = 1920 It

Sb can can d6 dé day bé nudce 1a: 1920 : 20 = 96 (can).

Vay can d6 96 can nudc dé bé day nudc.

Bai 5: (1,0 diém). Huong tung phong trao “Cung chung tay day I0i dich bénh Covid-197, Lién doi truong
THSC Mac Binh Chi phat dong cac 16p tng ho cac luc lugng noi tuyén dau chdng dich. Ba l6p 7A; 7B; 7C
da ung ho duoc 120 chiéc khau trang y té. Biét s6 khau trang cia mdi 16p tng ho ti 1é véi 3; 4; 5. Tim s6
khau trang mdi 16p di ung ho?

Phwong phap
Str dung tinh chét ddy ti s6 bang nhau.
Lo giai
Goi s6 khau trang cia mdi 16p 7A; 7B; 7C ung ho lan luot 1A X, y, z (chiéc)  (x,y, z eN")
Theo dé baitacd: x +y+z=120va X_¥_z
3 4 5
Ap dung tinh chat day ti s6 bang nhau ta co:
X_Y_Z_X+y+z _120_10
3 4 5 3+4+45 12

Do do:
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=10=x=30

—10= y =40

UIIN bM< w|x !

=10=12z=50

Vay s6 khau trang mdi I6p 7A; 7B; 7C ung ho lan luot 12 30; 40; 50 chiéc
Bai 6: (2,0 diém). Cho hinh vé :

a) Chang minh: a// b

b) Cho E,=50°. Tinh F; F,.

c) Biét Ex la tia phan giac cua AEF. Tinh E, .
Phwong phap

a) Chi ra 2 goc dong vi bang nhau b
b) Chang minh hai géc so le trong bang nhau va duwa

vao tinh chat hai goc ké bu.

¢) Dya vao tinh chat hai goc ké bu va tinh chét tia phan giéc.

Loi giai

a) Taco: A =B, . Ma hai goc nay nam & vi tri so le trong nén a // b.

b) Via//bnén E, =F =50°(2 goc so le trong).
Ma F, va F, la hai goc d6i dinhnén F,=F, =50°.
c) Ta cd goc E1 va goc AEF la hai goc ké bo nén AEF +E, =180° suy ra AEF =180° —50° =130°.

AEF _ 130°
2

=65°.

Vi Ex la tia phén giac cua géc AEF nén E, =E, =
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